

РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу высшего профессионального образования (магистратура) по направлению подготовки «Финансы», реализуемую Казахско-Русским Международным университетом

Рецензируемая образовательная программа магистратуры по направлению подготовки 7М04111, 7М04112, 7М04113 «Финансы» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную Казахско-Русским Международным университетом.

Программа разработана с учетом потребностей регионального рынка труда на основе ГОСО РК по направлению подготовки «Финансы» (академическая степень «магистр»), утвержденного приказом Министерства образования и науки Республики Казахстан от 31 октября 2018 г. № 604.

Миссия ОП - содействовать экономическому развитию и благосостоянию общества путем подготовки управленческого персонала высокого уровня квалификации, способного прогрессивно руководить финансовыми институтами с учетом усиления цифровизации экономики и общества в целом, использования современных финансовых технологий в условиях Blockchain & Big Data.

Цель образовательной программы по направлению подготовки «Финансы» соответствует миссии, целям и задачам КРМУ и представляет собой образ будущего результата деятельности.

Целью образовательной программы «Финансы» является подготовка международно признанных специалистов, владеющих инновационными методами решения задач, которые будут релевантны вызовам глобализации и политики образования РК и развитие у обучающихся личностных качеств, а также формировании общекультурных универсальных и профессиональных компетенций.

Рецензируемая программа включает: общую характеристику; характеристику профессиональной деятельности магистра; компетенции выпускника МОП магистратуры, формируемые в результате освоения образовательной программы «Финансы»; документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации образовательной программы; фактическое ресурсное обеспечение образовательной программы; характеристику среды вуза, обеспечивающую развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников; фонды оценочных средств для проведения промежуточной и государственной итоговой аттестации и другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся. Программа реализуется на государственном и русском языке.

МОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и преддипломной практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Стратегической целью МОП является подготовка высококлассных специалистов, способных осуществлять управление научно-исследовательскими процессами и финансовой деятельностью в организациях любой организационно-правовой формы (коммерческие, некоммерческие, государственные), а также в области управления государственной инновационной инфраструктурой.

С целью реализации компетентного подхода при подготовке магистров по профилю «Финансы» МОП предполагает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий, которые в сочетании с внеаудиторной работой позволяют сформировать и развить у обучающихся профессиональные навыки. Совокупность дисциплин учебного плана рецензируемой МОП формирует весь необходимый объем общекультурных и профессиональных компетенций, предусмотренных ГОСО РК по направлению подготовки «Финансы» (Послевузовское образование. Магистратура).

Нельзя не отметить, что к реализации рецензируемой программы привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав. Одно из преимуществ МОП – это учет

требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускника.

Рассматриваемую МОП отличает насыщенный учебный план, сочетание дисциплин, характеризующих особенности финансового рынка, организационно-управленческих дисциплин, углубленное изучение дисциплин финансового цикла, особенностей деятельности финансово-кредитных организаций на современном этапе.

Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

Разработанная МОП предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся. Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки обучающихся.

В целях расширения и углубления подготовки, определяемой содержанием МОП, а также для формирования дополнительных компетенций, знаний и умений, необходимых для подготовки конкурентоспособных выпускников в соответствии с запросами регионального рынка труда – рекомендуем дополнить образовательную программу по специальности Финансы следующими учебными элементами: Управление продажами финансовых продуктов. Бизнес коммуникации.

МОП содержит все предметные и учебные области, в программе учтены потребности работодателей региона, МОП отражает соотношение обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, в которой учтены потребности и заказы работодателей региона.

Таким образом, модульная образовательная программа по направлению подготовки «Финансы», отвечает потребностям современного рынка и может быть рекомендована для реализации при подготовке магистров в Казахско-Русском Международном университете.

Рецензент ОП
Заместитель директора
Актыбинского ОФ АО «Отбасы Банк»



Калменов Ж.С.